

СЕНТЯБРЬ  
12  
ВТОРНИК  
1939 года  
№ 61 (352)  
Цена 5 копеек

ОРГАН  
ТИТОВСКОГО РК  
ВКП(б) ИРИКА,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

## ЗАСЫПИМ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 28 мая 1939 года "о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году" говорится, что колхозы и совхозы могут "засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды, не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству".

Надо сказать, что засыпка семян в нашем районе идет очень плохо. В большинстве колхозов еще ни килограмма не засыпано.

Многие руководители колхозов и сельсоветов забыли пчечальные уроки прошлого года. Ведь совсем недавно, прошло каких-нибудь 5 месяцев, когда многие приезжали в район и заявляли, что у них негодные семена. Ведь совсем недавно районом и райисполком обращались за помощью к государству, чтобы обеспечить некоторые колхозы высококачественными семенами. Это в то время, когда у нас и в прошлом году был прекрасный урожай, но уборку его недопустили зяблики. Обмолот вели зимой. Семена засыпали пополам со снегом и льдом.

Ежегодно бывает такая картина. Надо ставить лошадей на отдых и готовить их к посевной, а у нас только начинают обмен семян. Надо уже вовсю сеять, а мы возим семена. Возим всю посевную. Надо уже кончить сев, а у нас ищут, где бы обменять семена. Так было в посевную нынешнего года. И как не странно, но факт — многие уже забыли это и, видимо, собираются повторять пчечальные уроки прошлого года.

Но, нет, этого никто не допустит!

В этом году у нас прекрасный урожай. Передовые колхозы, наряду с выполнением плана хлебосдачи, засыпают семена. Вот колхоз имени Ворошилова. Заканчивая выполнение плана сдачи зерна государству, он уже засыпал на семена больше 500 центнеров первосортного зерна. Больше 200 центнеров семян засыпал колхоз "Память Ленина".

Надо равняться по этим передовикам всем колхозам.

Председатель колхоза "Первая пятилетка" т. Клименчук пытается противопоставить засыпку семян сдаче зерна государству. Это — безобразие, которому должен быть дан решительный отпор. Надо организовать дело таким образом, чтобы сдавать хлеб государству и одновременно засыпать семена. Одно другому мешать не должно.

Каждодневно усиливают темпы обмолота и хлебосдачи, по-большевистски организовать засыпку высококачественных семян. Для этого организовать круглогодичную работу молотилок, бесперебойную подработку зерна и отправку его с токов на элеваторы и в колхозные зернохранилища.



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов, начальников политотдела, заместителей директоров МТС по политчасти заносятся на районную доску почета стахановцы и ударники, показывающие образцы высокой производительности труда на уборке урожая и отличное качество уборочных работ.

16. П. И. ГИЛЕВА — вязальщица колхоза "Память Ленина". Навязывает по 1200 спонов в день при норме 600 спонов.

17. А. И. ПРОТОПОПОВ — косарь колхоза "Память Ленина". Сенокосилкой с приводом скашивает с двух сторон по 4, 5 га в день при норме 3 гектара.

18. В. И. АВСЕЕНКО — шофер колхоза имени Ворошилова. На вывозке зерна государству дает по 11 рейсов в день. Авсееенко не только мастерски водит машину, но и активно помогает грузчикам грузить ее на току и разгружать на элеваторе.

## В промысловой артели "Канаш"

Члены промартели "Канаш" показывают образцы работы на уборке. Косарь И. Н. Кузнецов выполняет норму выработки на 160 проц.

По-стахановски работают вязальщицы А. Краськина, Осипова, Т. Белкина, А. Кузнецова, навязывая по 900—980 спонов в день каждая.

Краськин, Бибиков

## Из-за чего простаивают комбайны

"На время уборки закрепить за каждым комбайном колхозников для обслуживания комбайна по прокосу загонов, обкосу углов, подвозке горючего, очистке и просушке зерна, уборке соломы и половы и обеспечить их зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягла и автотранспорта колхозов". Так сказано в постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 28 мая с.г. Но далеко не так делают некоторые руководители колхозов.

Вот колхоз "Ясная заря" (председатель правления тов. Брюхов). 4 сентября здесь ком-

байн простоял 5 часов из-за того, что не было лошадей на отвозке зерна.

По этой же причине часами простаивают комбайны в колхозах "50 лет Ворошилову" (председатель Вахрамеев), "Память Фрунзе" (председатель тов. Лайк).

Колхозу "Память Фрунзе" МТС предъявила счет за простой комбайна. Но от этого ничуть не легче колхозу и государству.

Руководители колхозов должны выполнять решение партии и правительства, обеспечить бесперебойную работу комбайнов.

Мангазеев

## Исправить переезды

Многие колхозы жалуются на то, что в нашем районе повсюду скверные переезды через железную дорогу. Эта жалоба совершенно справедливая. Даже в самой Промышленной, на виду у начальников 16-й дистанции пути и 7-го строительного участка, переезды находятся в полуразрушенном состоянии. Только из-за этого, например, колхозники сельхозартели "Новый строй" нагружают зерном брички на 50 про-

центов. Если нагрузить больше, то никак не возможно проехать по разрушенным переездам у электростанции, а другой дороги, чтобы миновать их, не имеется.

Районный комитет партии и райисполком должны воздействовать на начальников дистанции пути и 7-го строительного участка. Заставить их немедленно исправить переезды.

П. А.

## ЧТО РАССКАЗЫВАЕТ Т. САВОСТИКОВ О ВЫСТАВКЕ

Вернувшись из Москвы со Всесоюзной сельскохозяйственной выставки участник ее комбайнер Тарасовской МТС Савостиков Петр Михайлович полон гордости за свою прекрасную и счастливую родину, полон желания работать еще лучше и добиться новых побед, чтобы выполнить указание товарища Сталина о ежегодном сборе в стране 8 миллиардов пудов зерна.

— Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, — говорит тов. Савостиков, — дело всего нашего советского народа. Экспонаты в величественных павильонах, прекрасных садах и плантациях наглядно демонстрируют величайшую организованную силу народов Советского Союза, невиданную мощь социалистического земледелия, достижения советской науки, передовую культуру, людей, возвращенных большевистской партией и великим Сталиным. Выставка является школой для миллионов колхозников, она помогает поднять на еще более высокую ступень наше социалистическое сельское хозяйство, широко распространить опыт передовиков.

Большое впечатление у тов. Савостикова осталось о павильоне механизации. — Здесь, — рассказывает он, я видел комбайн, ширина хедера которого 12 метров. Вот какие машины социалистическая промышленность дает нашим колхозам и совхозам, вот почему в нашей стране из года в год растет урожайность колхозных и совхозных полей.

Экспонаты на выставке свидетельствуют о непрестанном движении вперед сельскохозяйственной науки. Рассказывая об этом, тов. Савостиков приводит яркие факты об автомашинах — вездеходах, о мощных тракторах, о машинах, убирающих технические культуры.

Он увлекательно рассказывает об академике Цицине, который вывел многолетнюю пшеницу путем скрещивания ее с пшеницей, о корове симментальской породы, дающей в сутки по 69 литров молока.

— Экскурсия на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку дала мне очень много. Самым ценным, самым замечательным для меня является то, что я увидел образцы работы лучших мастеров комбайновой уборки Многолетнего и Кирпиченко. У этих замечательных комбайнеров я научился многому. Цепи эверта мы смазывали раньше только во время стоянок, а теперь смазываем их на полном ходу машины. Деревянные и скользящие чугунные подшипники смазывали маслом через каждые два часа. Теперь я смазываю их солидолом и смело езжу от смазки до смазки 6 часов.

Применив опыт лучших мастеров комбайновой уборки, организовав смазку машины солидолом, заправку на полосе, тщательную проверку каждого болтика во время стоянок, мой агрегат резко поднял производительность труда. За 10 рабочих дней мы убрали своим комбайном "Коммунар" 140 гектаров.

31 августа тов. Савостиков проходил призыв. Призывающая комиссия приняла его и зачислила в погранохрану войск НКВД. Слова тов. Савостикова выражали безграничную радость.

— Я, — заявил он призывающей комиссии, — удостоился великой чести. Буду верным родине, достойным высокого звания воина страны социализма. За дело большевистской партии, великого Сталина буду стоять так храбро и мужественно, как герои Хасана.

П. А.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ IX ПЛЕНОУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

На днях закончился IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы:

а) Об участии комсомольских организаций Свердловской и Горьковской областей в государственной и хозяйственной работе.

б) О работе комсомола в школе.

в) Об оборонной и физкультурной работе в комсомольских организациях.

г) Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся.

По обсужденным вопросам приведены соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями ЦК ВЛКСМ тов. Наседкина Ф. И., Романова И. Н.

Пленум ввел тов. Наседкина Ф. И. в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.

## Частичный призыв запасных в Красную Армию

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, правительством принято решение, в целях дальнейшего усиления обороны страны, о частичном призывае

в армию нескольких возрастов. Призыв запасных в Красную Армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому военным округам. (ТАСС)

## В ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

Просторный клуб железнодорожников празднично убран. Всюду — лозунги и плакаты, портреты руководителей партии и правительства. На стенах живые цветы.

В Ленинском уголке — газеты, журналы, книги о жизни и боевых подвигах Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии идет прекрасное пополнение. Один за другим к столу призывной комиссии подходят молодые, жизнерадостные, полные сил и здоровья, юноши, готовые исполнить свою почетную обязанность перед родиной.

У стола призывной комиссии Гугин Николай Васильевич — техник-стахановец 15-й дистанции пути, Осин Дмитрий Илларионович — бригадир стахановской бригады этой же дистанции, Букин Сергей Иванович — дежурный по станции Боромотово. Все они здоровые и принятые в ряды Красной Армии.

Призыв проходит Зверев Е.И. Призывная комиссия признает его годным к службе в РККА, но по семейному положению представляет ему льготу.

Зверев не довolen. Через некоторое время он является в призывную комиссию и подает заявление. В заявлении говорится:

— Я отказываюсь от льготы. Нетрудоспособным родителям, которые находятся на моем иждивении, обещаются помочь взять Пронин Иван Семенович, работающий в Топках и сестра, работающая учительницей в Промышленской школе № 1. Прошу не отказать моей просьбе и принять меня в ряды РККА.

Призывная комиссия удовлетворила просьбу тов. Зверева и зачислила его в бронетанковые части.

**И. Тишин**

## Англо-германская война

Английское министерство информации сообщает о продолжавшихся атаках против германских подводных лодок. Продолжаются атаки германских подводных лодок против торговых судов. 27 германских торговых судов общим тоннажем в 119 тысяч тонн бежали в испанский порт Виго.

В течение 7 сентября английские воздушные силы были использованы в разведывательных действиях, охватывающих большое пространство, включая Северное море.

(ТАСС)

## Военные действия Франции

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает из Парижа, что французские войска окружили Саарбрюккен (Германия).

Американская печать сообщает также, что французские войска взорвали все мосты через реку Рейн в зоне военных действий.

(ТАСС)

## Бегство польского правительства из Люблина

Члены польского правительства утром 9 сентября оставили Люблин, выехав в направлении Львова.

Утром 9 сентября из города началось бегство гражданского населения.

(ТАСС)

## Что решила Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР ЗАКОН О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Сессия Верховного Совета СССР утвердила закон о сельскохозяйственном налоге. Этот закон устанавливает новый порядок исчисления и взимания сельскохозяйственного налога.

Действовавший до сих пор закон о сельскохозяйственном налоге был утвержден правительством в 1934 году. Тогда колхозы не представляли еще таких крепко сложенных хозяйств, как теперь.

Успехи колхозного строя на каждом шагу показывают огромнейшие преимущества колхозного ведения хозяйства перед единоличным. Из года в год растут наши колхозы, расширяется и богатеет колхозное хозяйство, а вместе с тем растет и благосостояние колхозников, увеличиваются их заработка по трудовым.

Если сложить годовые суммы колхозных доходов по всему СССР и разделить их на число колхозов, то выйдет, что денежные доходы одного колхоза выросли с 21.700 рублей в 1932 году до 70.000 рублей в 1938 году, т. е. больше чем в три раза. Доходы одного колхозного двора за те же годы увеличились с 311 до 904 рублей.

Каждый колхозник знает, что чем больше будут укрепляться колхозные доходы, тем выше будет заинтересованность колхозников, тем больше у нас в стране будет продуктов и, стало быть, лучше будет жить всему советскому народу.

Поэтому партия, правительство и лично товарищ Сталин постоянно заботятся об укреплении колхозного строя, об улучшении работы колхозов и жизни колхозников.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге тоже направлен на то, чтобы еще больше укрепить колхозы, поднять заинтересованность каждого колхозника в расширении колхозного добра, общественно-го богатства.

По новому закону, как и раньше, совсем не облагаются сельхознагалогом до-

ходы колхозников, полученные ими по трудодням, — деньгами или натурой.

Обложение налогом подлежат доходы от личного хозяйства колхозников. Но налог берется не по твердым ставкам, как было раньше, а в зависимости от размера всех видов доходов колхозника: от личного приусадебного участка, кустарно-ремесленных промыслов, которыми он занимается, и от других заработков, не облагаемых подоходным налогом.

По старому закону, сельскохозяйственный налог взимался с колхозников по твердым ставкам в размере от 10 до 50 рублей, независимо от того, сколько дохода получал колхозник со своего личного хозяйства.

Такая система приводила часто вот к чему. Колхозник, честно работавший в колхозе, всеми силами старающийся развивать артельное хозяйство, платил налога лишь на 20—30 рублей меньше колхозника, уививавшего от обязанностей в колхозе, получавшего значительные доходы от своего приусадебного участка или от кустарного промысла, которым он отдавал большую часть времени. При взимании налога по старым ставкам колхозник, имевший от своего личного хозяйства 4 тысячи рублей дохода, платил налога столько же, сколько колхозник получавший 700 рублей дохода.

Теперь будет иначе: чем выше доходы, колхозника от личного хозяйства, тем больше он должен платить налога. Например, колхозник, получивший за год дохода до 700 рублей, будет платить налога 50 рублей, а с колхозника, доход которого определен в 2 тысячи рублей возьмут налога 164 рубля и т. д. Сумма налога с членов ТОЗ'ов повышается на 10 процентов.

Как исчисляются доходы колхозников, подлежащие обложению сельскохозяйственным налогом?

Доход колхозников от их личных приусадебных участков: от полеводства, огородничества, табаководства, бахчеводства, сенокосов, садов, ягодников, виноградников и других насаждений, а также от продуктивного и рабочего скота — определяется по соответствующим нормам доходности, которые указаны в новом законе.

Нормы доходности в законе устанавливаются различные по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства. Они исчисляются, исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота, с учетом рыночных цен.

Неземледельческие заработки, полученные в отходе, облагаются подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог уплачивается в три срока равными долями.

Сельхознагалог с колхозников значительно ниже чем налог с единоличниками. Но, как известно, дорога в колхоз открыта всем честным единоличникам. Поэтому, если единоличник вступит в колхоз до первого срока уплаты налога, то его хозяйство облагается по ставкам колхозников, если же единоличник вступает в колхоз до второго срока, то пересчет налога происходит со второго срока и т. д.

От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, где сын или сам глава семьи находится на действительной военной службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

Закон предусматривает ряд налоговых льгот, в частности для хозяйств, в состав которых входят инвалиды войны и труда, и др. В каких именно случаях применяются льготы и какие хозяйства освобождаются вовсе от налога, точно указано в законе.

## Военные действия между Германией и Польшей

Верховное командование германской армии сообщает о том, что на юге Польши, в районе г. Горлице и Тарнува, германские войска продвигаются в направлении реки Вислы.

Оккупация провинции Познань германскими войсками продолжается. Заняты города Вонгровец, Оборники и Козьмин.

По данным верховного командования германской армии, германскими войсками было захвачено 6 сентября 25 тысяч пленных, 126 орудий, много танков, пулеметов и другого военного снаряжения. Польский генерал Гонсеровский командир 7-й пехотной дивизии захвачен германскими войсками в плен. Генерал Гонсеровский в свое время был начальником польского генерального штаба при маршале Пильсудском.

Решающее значение в успешном продвижении германских войск принадлежало авиации. В сообщении генерального штаба польской армии указывается, что германская авиация продолжает бомбардировать польские железнодорожные станции, мосты и основные пути сообщения.

На юге Польши происходят ожесточенные бои в районе Новы Корчин, Тарнув, Ясло.

Польское радио сообщает, что на Люблинском аэродроме приземлились многочисленные эскадрильи английских и французских самолетов, которые прибыли для поддержки польского воздушного флота. В ближайшее время ожидается рейд объединенных англо-франко-польских воздушных сил в тыл германской армии.

В сводке верховного командования германской армии, опубликованной 9 сентября, говорится, что вчера продолжалось отступление польских войск почти на всех фронтах. Германские части достигли Вислы и вошли в польскую столицу.

На юге Польши в результате боя на реке Вислока, германские мото-

ризованные части заняли город Жешув. В Люблинском направлении германские войска заняли города Радом и Зволен.

В сообщении генерального штаба польской армии указывается, что германская авиация продолжала 8 сентября бомбардировать польские воинские части, пути сообщения и мосты через Вислу.

Неоднократной бомбардировке подверглась Варшава и другие города. Польские летчики в свою очередь бомбардировали германские мото-

ризованные части.

Польские войска под написком превосходящих сил противника с боем отступают на линию Лодзь-Петркув-Томашув-Кельцы-Тарнув, а на севере в районе Ружан-Тул-

туск.

(ТАСС)

## На франко-германской границе

По английским источникам, французские силы после артиллерийской подготовки и танковой атаки проникли в глубь германской территории, южнее Люксембурга, в направлении Саарбрюккена. Из Саарбрюккена эвакуированы все жители.

Из Парижа сообщают, что фран-

цузские войска с помощью большого количества танков и самолетов проникли через линию Зигфрида во круг Саарбрюккена. Несколько соединений французских войск находятся вблизи ряда городов Саарского бассейна.

(ТАСС)

## СВОДКА о ходе уборки хлебов по колхозам Титовского района на 10 сентября 1939 г.

| Наименование колхозов        | В проц.       |          |
|------------------------------|---------------|----------|
|                              | Сжато к плану | Обмолоч. |
| 1 Им. Ворошилова             | 93,0          | 73,9     |
| 2 Красный партизан           | 71,9          | 53       |
| 3 Свобода                    | 86,5          | 79,1     |
| 4 Им. Орджоникидзе           | 62,4          | 100,0    |
| 5 Новая жизнь                | 78,4          | 82,8     |
| 6 Ударник                    | 70,3          | 90,7     |
| 7 Красный боеп (Титово)      | 66,8          | 91,7     |
| 8 Им. Дем. Бедного           | 74,4          | 85,1     |
| 9 Сибиряк                    | 65,2          | 90,6     |
| 10 Пионер                    | 62,9          | 92,0     |
| 11 Верный путь               | 56,8          | 97,6     |
| 12 20 лет Октября            | 65,7          | 84,2     |
| 13 Красный гудок             | 83,6          | 64,5     |
| 14 Им. Буденного (Журавлево) | 69,2          | 79,0     |
| 15 Им. Молотова (Пьяново)    | 65,5          | 81,9     |
| 16 Им. XVIII съезда ВКП(б)   | 76,6          | 69,6     |
| 17 Светлый путь              | 67,5          | 76,8     |
| 18 Красная горка             | 66,9          | 78,2     |
| 19 Им. Парижской Коммуны     | 57,8          | 86,5     |
| 20 13 лет Октября            | 58,6          | 84,9     |
| 21 Восход                    | 69,8          | 73,4     |
| 22 Новый быт                 | 87,2          | 55,0     |
| 23 Им. Кагановича            | 75,6          | 75,5     |
| 24 Память Кирова             | 74,6          | 83,5     |
| 25 Путь к социализму         | 65,7          | 73,6     |
| 26 Партизан Сибири           | 74,2          | 65,5     |
| 27 Им. Тельмана              | 92,1          | 45,9     |
| 28 Новый путь (Лебедево)     | 65,6          | 70,7     |
| 29 Ясная звезда              | 53,3          | 84,0     |
| 30 Шахтер                    | 100,0         | 34,7     |
| 31 1-я пятилетка             | 76,3          | 58,3     |
| 32 Красная роща              | 51,1          | 82,7     |
| 33 Гудок                     | 51,5          | 77,6     |
| 34 Красный самолет           | 70,0          | 67,2     |
| 35 Комсомольск-на-Амуре      | 54,6          | 77,6     |
| 36 Юный пионер               | 60,3          | 72,0     |
| 37 Трудовик                  | 65,2          | 47,1     |
| 38 Имени Чапаева             | 50,7          | 80,1     |
| 39 Красный пахарь (Тыльта)   | 59,4          | 79,2     |
| 40 Память Ленина             | 81,0          | 49,0     |
| 41 Вторая пятилетка          | 82,3          | 47,6     |
| 42 Ударник полей             | 79,8          | 49,3     |
| 43 Им. Буденного (Окуниво)   | 62,3          | 67,4     |
| 44 Красный пахарь (Ваганово) | 67,1          | 62,0     |
| 45 50 лет Ворошилову</       |               |          |